I osa

Vastake kõikidele selle osa küsimustele. Iga õige vastuse eest saate 2 punkti. Hinnatakse õiget vastust, mitte lahendust. Tehke rist sellesse ruutu, kus on teie arvates õige vastus.
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1. 461 õpilast ja 20 õpetajat sõitsid bussidega ekskursioonile. Igas bussis võib istuda maksimum 52 inimest. Milline on väikseim busside arv, mis on vaja sõiduks?

(1) 8 

(2) 9

(3) 10


(4) 11

2. Täisnurkses kolmnurgas ABC, (C = 3y – 10, (B = y + 40, ja (A = 90. Millist liiki on täisnurkne kolmnurk ABC?

(1) erikülgne
(2) võrdhaarne 

(3) võrdkülgne 

(4) nürinurkne

3. Kui x 0, siis avaldis 
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on võrdväärne 

(1) 
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 (2) 2x

 (3) x2
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(4) x
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4. Kolm korda rohkem punarindu kui varblaseid külastasid lindude toidulauda. Kui kokku külastas toidulauda 20 punarinda ja varblast, siis kui palju oli punarindu?

(1) 5 

(2) 10 

(3) 15 

(4) 20

5. Üks 4x2 – 9 teguritest on

(1) (x + 3) 
(2) (2x + 3) 
(3) (4x – 3) 
(4) (x – 3)

7. Kui a ja b on täisarvud, siis milline võrdus on alati õige?

(1) 
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(2) a + 2b = b + 2a
 (3) a – b = b – a
 (4) a + b = b + a

8. Avaldiste 3x2 + 4x – 2 ja x2 – 5x + 3 summa on

(1) 4x2 + x – 1 

(2) 4x2 – x + 1 

(3) 4x2 + x + 1 
(4) 4x2 – x – 1

9 Kui x ( 0, siis avaldis 
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on võrdväärne 

(1) x + 2 
(2) 2 

(3) 3x 

(4) 4
11. Vahemaa Maast Päikeseni on ligikaudselt 93 miljonit miili. Teadlane kirjutaks selle arvu alljärgneval kujul
(1) 9,3 106 
(2) 9,3 107 
(3) 93 107 
(4) 93 1010
12. On antud lause: “Kui kolmnurga kaks külge on võrdsed, siis nende külgede vastasnurgad on võrdsed.”

On antud väite pöördlause: “Kui kolmnurga kaks nurka on võrdsed, siis nende nurkade vastasküljed on võrdsed.”

Milline on õige väide antud lause ja selle pöördlause kohta?

(1) Mõlemad nii lause kui ka selle pöördlause on tõesed.

(2) Kumbki, ei lause ega selle pöördlause, ei ole tõene.

(3) Lause on tõene, kuid selle pöördlause on väär.

(4) Lause on väär, kuid selle pöördlause on tõene.

13. Milline võrdus kujutab sõltuvust x ja yväärtuste vahel näidatud tabelis?

	x
	y

	0
	2

	1
	3

	2
	6

	3
	11

	4
	18


(1) y = x + 2
 (2) y = x2 + 2 

(3) y = x2 
(4) y = 2x
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15. Milline on antud sirge l võrdetegur?

(1) -
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    (2) -
[image: image8.wmf]3

2

      (3) 
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(4) 
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16. Kui bx – 2 = K, siis x võrdub

(1) 
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17. Vee molekulis on kaks vesiniku aatomit ja üks hapniku aatom. Mitu vesiniku aatomit on 28 vee molekulis?

(1) 14 

(2) 29
 
(3) 42 

(4) 56

18. 3. jaanuarist kuni  7. jaanuarini olid registreeritud järgmised temperatuurid: 5°, 7°, 6°, 5°, ja 7°. Milline väide temperatuuride kohta on õige?

(1) keskmine = mediaan 
(3) mediaan = mood

(2) keskmine = mood 

(4) keskmine mediaan
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19. Millise kujundi lõigud XY ja YZ on risti?

(1) ainult kujundi 1, 
(2) ainult kujundi 2, 

(3) mõlema kujundi 1 ja kujundi 2

(4) kummagi, ei kujundi 1 ega kujundi 2

20. Olgu x ja y sellised arvud, et 0 x y 1, ja olgu d = x – y. Milline

graafik kujutab d asukohta arvteljel?
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II osa

Vastake kõikide selle osa küsimustele. Iga õige vastus annab 2 punkti. Selgelt näidake ülesannete lahenduskäigu järjekorda, kaasarvatud kasutatud valemid, diagrammid, graafikud, joonised jne. Selles osas õigeid vastuseid ilma lahenduseta hinnatakse 1 punktiga. 
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21. Graafik näitab Marie’i vahemaad kodust (A) töökohani (F) erineval ajal tema sõidu kestel.

a) Marie unustas oma koti koju ja pidi tulema tagasi selle järgi. Milline punkt kujutab kohta, kus ta pööras tagasi koju poole ja selgita oma vastust.

b) Marie pidi ootama, et pääseda elektrorongi sisse. Kui kaua ta ootas?

22. Sue ostis väljamüügist pikniklaua 50% alla originaalhinnast. Pood arvutas 10% käibemaksu ja lõpphind oli $22.00. Milline oli pikniklaua originaalhind?

23.  Karbi pikkus on x – 2, laius x + 1 ja kõrgus 2x.

a) Kirjuta x kaudu avaldis, mis kujutab karbi ruumala.

b) Kui x = 8 sentimeetrit, siis mitu kuupsentimeetrit on karbi ruumala?

24. Lõigu AB otspunktide koordinaadid on A(0,2) ja B(4,6). Joonesta ja märgi koordinaadid A′ja B′, punktide A ja B kujutised, peale seda, kui AB on peegeldatud  x-telje suhtes.
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25. Kaks rongi väljusid samast jaamast ühel ja samal ajal ja liikusid vastassuundades. Üks rong liikus kiirusega 80 kilomeetrit tunnis ja teine kiirusega 100 kilomeetrit tunnis. Mitme tunni pärast on nende vahel 900 kilomeetrit?

III osa

Vastake kõikide selle osa küsimustele. Iga õige vastus annab 3 punkti. Selgelt näidake ülesannete lahenduskäigu järjekord, kaasarvatud kasutatud valemid, diagrammid, graafikud, joonised jne. Selles osas õiged vastused ilma lahenduseta hinnatakse 1 punktiga. 
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26. -
27. Stevel on aarete kaart, mis on kujutatud joonisel. See näitab kahte puud 8 jalga kaugusel ja sirgjoonelist tara, mis ühendab neid. Kaardil on kirjutatud, et aarded on maasse peidetud 3 jalga tarast ja võrdsel kaugusel mõlemast puudest.

a)  Joonesta joonis, et näidata kõik kohad, kus aarded võiks olla peidetud. Märgi selgelt oma joonisel, kuhu aarded võiks olla peidetud.

b) Milline on vahemaa aarete ja ühe puu vahel?

28. Alljärgneval joonisel kaks sirget lõikuvad nii, et (3 = 6t + 30 ja (2 = 8t – 60. Leia (4 suurus kraadides.
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29. Mark ütles, “Arv, mida ma näen, on paaritu.” Jan ütles, “See sama arv on algarv.” Õpetaja ütles, “Õigus on kas Markil või Janil.” Mõned täisarvud muudavad õpetaja väite tõeseks, teised täisarvud muudavad selle vääraks. Kirjuta ja selgita üks näide, kus õpetaja väide on tõene. Kirjuta ja selgita üht näidet, kus õpetaja väide on väär.

30. Juanil on mobiiltelefon, mille eest ta maksab 12,95 € kuus pluss 25 eurosenti iga kõneminuti eest. Tiffany maksab mobiiltelefoni eest 14, 95 € kuus pluss 15 eurosenti iga kõneminuti eest. Millise minutite arvu korral need kaks maksavad sama summa?

IV osa

Vastake kõikide selle osa küsimustele. Iga õige vastus annab 3 punkti. Selgelt näidake ülesannete lahenduskäigu järjekord, kaasarvatud kasutatud valemid, diagrammid, graafikud, joonised jne. Selles osas õiged vastused ilma lahenduseta hinnatakse 1 punktiga. 
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31. Lahenda algebraliselt 
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34. Kontserdile oli müüdud 100 võrra rohkem rõdupileteid kui parteripileteid. Rõdule müüdi pileteid hinnaga 4€ ja parteripileteid hinnaga12 €. Kokku mõlemat liiki piletite eest saadi 3 056 €.

a) Kirjuta võrrand või võrrandisüsteem, mis kirjeldab antud situatsiooni. Määra muutujad.

b) Leia müüdud rõdupiletite arv.
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35. Leia joonisel kujutatud puu kõrgus jala lähima kümnendikuni. 




Kujund 1





Kujund 2





Marie sõit tööle





Aeg (min)





Vahemaa  kodust  (mi)
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